

留德小结—机电 HS Bochum

学生 A:

风起云涌的九月，抱着兴奋激动且有点小紧张的心情，我来到了德国鲁尔区的中心城市——波鸿，开始了长达一年的留德生活。

一开始，过来人生地不熟的，在德国这边外办老师的帮助下，逐渐适应并融入了这边的生活。

刚来这段时间，面临的最大问题就是语言。虽说考过德福了，然而和当地人交流，依然有点力不从心。不过，开始两周有个语言训练课，也让慢慢的有了点语感。

这边的外办老师还给我们组织了一次柏林之旅，三天的巴士环城旅游，放松了身心，感觉还不错。

除了外办老师，德国这边还有个负责教授。教授人很好，对我们很热心，在他的帮助下，我们慢慢适应了这里的学习生活。之后，他还帮我们找朋友，通过他我们认识了很多德国这边的好朋友。教授还请我们和我们的朋友吃圣诞晚宴，那天晚上我们吃的很开心，也聊的很开心。此外，教授还带我们去参观德尔福公司，带我们见了他们公司的领导，并向他们推荐了我们，帮我们找实习，让我们在德国的学习生活，蒸蒸日上。

12月8号，在教授的邀请下，我也去参加了在柏林举行的中德(CDHAW)十周年庆。在那里，遇到了很多同济来的老师，也遇到了，以前就教过我们的德国老师，和老师们都聊的很开心。只可惜由于第二天有实验，得提早回来，没能参加最后在驻德大使馆晚宴，听说很丰盛，淡淡的忧伤。

德国这边的朋友也经常一起活动，先是在学校见了面，后来12月6号尼古拉斯节（相当于小圣诞）又一起逛了几个圣诞集市，一起去了隔壁城市，见到了最大的圣诞树，买了很多礼物，玩的很开心。后来还一起去酒吧，去唱吧，去 party，玩到深夜，因为有这么一群朋友，在德国的学习生活越来越多姿多彩。

前几天，CDHAW 院办的古老师，来到波鸿，请我们吃饭。那是我来波鸿之后吃的最高档的一次了。法式西餐，前餐，主菜，饭后沙拉，间隔甜点以及各色饮料，一应俱全。吃的很开心，古老师人很和蔼可亲，也聊了很多。

当然也有遇到一些小问题，比如：第一天来，由于一直换乘，最后一次换乘又只有一站，不小心就把新买的笔记本电脑落高铁上了。不过后来，给德国铁路写了申请，几经周折也找回来了，虽有不快，并无损失。不过也只能怪我自己没留神，忘记了。

总而言之，在德国这边的学习生活已经渐渐稳定。

学生 B:

来到德国，便发现自己的德语水平大大的不够，正如人所说，即使德福 20 分了也只是刚刚才开始学习德语。刚来的几天与人说话很多都是一知半解，往往要认真思考后才能完全理解对方的意思。不过随着在德国时间的增加，与人的交流也渐渐的多了起来，认识了许多形形色色的留学生，也结识了很多纯正的德国人。口语水平就在一次次的交流中不断提升起来，到现在也能比较流利的与公司的 HR 进行交流了。

说到实习，确实是一个大问题。自从 10 月底以来投出了许许多多的简历，但是应者寥寥，有段时间每天都会按时收到拒信，真是不亦乐乎。到最后都打算投奔教授就此了事，不料柳暗花明，收到了 VW 的面试，从而基本确定了下学期有没有工作可以做的心事。据说慕尼黑黑的同学比较顺利，看来经济发达的地方用人需求也不少。

这边的食堂感觉是比在同济的时候好吃多了，不过价格到挺贵的，一般都会在宿舍自己

做饭，中国菜居多。偶尔想改善伙食了，就去学校食堂去大吃一顿，不亦乐乎。

话说回来，德国的广告质量不要太低，总感觉美工们的审美水平不太够，不如中国的广告花花绿绿五光十色，不过日用品到算是便宜，买起来没有心痛的感觉，不亦乐乎。

学生 C:

1. 来德国前应从多方面了解一些德国人的生活常识

来这里的第一天就因为地铁票的问题被检票员登记个人信息罚款。虽然事情最后在学校的帮助下完满解决，但是在来德国前就应该具备一些德国生活常识。比如凭借德国 ICE 的火车票一般当天可以免费乘坐出发地城市和目的地城市的市内公共交通。还没有拿到学生票时购买德国地铁票需要仔细阅读分级，并且要在地铁口盖章才能使用。

2. 德国生活的融入

凡事主动一点，多一份好奇心有助于德国生活的融入。周末的时候去其他城市走走，勇敢的尝试新的食物。在教授的帮助下多认识几个德国小伙伴，在练习德语的同时还能更好的了解德国文化。10 级的同学大多留德攻读硕士，和以前的同学常常联系串门子，也是我释放压力，保持心情的好方法。

3. 学习仍需努力

语言关依旧是课程学习的最大障碍。但是经过这 3 个月的磨合，慢慢有种拨开云雾见月明的通达感。适应是需要时间的，所以不骄不躁的心态很重要。曾经因为课程听的不是很明白，一度怀疑过自己。在以前同学的开导下振作起来，随着时间的流逝也渐渐感觉到了自我的进步。也许步子慢一点，小一点，但是只要是向前的，就能成功。